



Звучит морзянка в Молодёжном...

Игорь ГРИГОРЬЕВ (RV3DA), г. Коломна Московской обл.

В один из декабрьских дней прошлого года административное здание посёлка Молодёжный Наро-Фоминского района Московской области было полностью занято радиолюбителями, которые вывесили над ним флаг Московского областного отделения Союза радиолюбителей России. В зале заседаний Совета депутатов напевно звучала морзянка, из нескольких комнат слышался стук телеграфных ключей, а на мониторах компьютерного класса отображались специальные программы для работы телеграфом.

Так, впервые за последнюю четверть века прошли чемпионат и первенство Подмоскovie по скоростной радиотелеграфии. В них приняли участие 52 спортсмена из четырёх районов Московской области, а также гости из Москвы. Состав участников соревнований был разновозрастным. Самому младшему едва исполнилось семь лет, а самому старшему совсем скоро исполнится 70. Большинство юных спортсменов впервые принимали участие в подобных соревнованиях, и для них, конечно, главным было участие. А за победу в своих возрастных группах боролись опытные спортсмены, входящие в состав национальной сборной.

Открыла соревнования Глава закрытого административно-территориального образования посёлка Молодёжный Ольга Туркова, которая напомнила участникам о славных традициях радиоспортсменов войсковой части 68527. В их числе несколько мастеров спорта, членов сборной команды Советского Союза разных лет.

В программу соревнований были включены все упражнения, предусмотренные правилами соревнований по скоростной радиотелеграфии: приём и передача цифровых, буквенных и сме-

шанных радиogramм, а также два компьютерных упражнения — MorseRunner и RUFZ.

Участников было много, и соревнования проходили в течение восьми часов. Чтобы им хватило сил на всю программу соревнований, Совет ветеранов войсковой части 68527 организовал для спортсменов бесплатный обед в школьной столовой.



Юный радист Саша Куршаков из посёлка Молодёжный принимает радиogramму...

Для болельщиков, переживающих за свои команды, в Интернете была создана специальная страница, на которой один раз в час публиковались текущие результаты участников.

Организовать такие массовые соревнования стало возможным, собрав для участия в них как высококвалифицированных спортсменов, выступавших во всех видах программы и боровшихся за победу, так и начинающих первого года обучения, изучивших пока только цифры и выступавших в единственном виде программы — передаче цифр.

Отличные результаты показала команда хозяев соревнований — Наро-Фоминского района. Воспитанники педагога дополнительного образования

Олега Преловского (UA5B) были лучшими в командном зачёте. Отличились Артём Мелькин, показавший лучшие результаты в приёме и передаче, Ксения Емельянова, Елизавета Ивахненко. Совсем немного отстала от победителей команда Домодедова, возглавляемая педагогом дополнительного образования ДМЦ "Альбатрос" Владимиром Шевелкиным (R2DEW). Лучшими в этой команде стали Юра Авагян, Владимир Счастливцев, Филипп Адильшин. В команде Серпуховского района, занявшей третье место, отличный результат показала Кристина Гнедая. Очень уверенно смотрелись новички — учащиеся структурного подразделения "Исток" ГБПОУ "Воробьёвы горы" из Москвы, с которыми работает педагог дополнительного образования Ирина Грачёва (RL3AX).

На торжественном закрытии соревнований победителям и призёрам были вручены медали Министерства физической культуры и спорта Московской области, а также командный кубок и кубки за лучшие результаты в упражнениях и дипломы. Но самым главным итогом соревнования стала атмосфера прекрасного организованного спортивного праздника, откуда молодёжь возвратилась с большим желанием продолжать свои занятия скоростной радиотелеграфией. Многочисленные школьники, присутствующие на соревнованиях в качестве зрителей, теперь знают, куда можно прийти, чтобы научиться принимать и передавать морзянку.

Соревнования были организованы местным отделением СРР по Наро-Фоминскому району (руководитель Сергей Иванов — UI3D). Поддержку ему оказали администрация посёлка Молодёжный, Совет ветеранов в/ч 68527, Комитет по делам молодёжи и спорта

Звучит морзянка в Молодёжном...

(Окончание. Начало см. на с. 55)

Наро-Фоминского района Московской области, Молодёжный комплексный центр Наро-Фоминского района.

Отдельная благодарность ветеранам радиоспорта: спортивным судьям всероссийской категории Анатолию Сидорову и Михаилу Бурову, мастерам спорта Александру Жданову, Анатолию Пхиденко и Фёдору Десятову, а также спортсменам-скоростникам Александру Андрееву, Вячеславу Анасенко, Андрею Елисееву, Юрию Луговскому, Константину Сонину и

Андрею Качанову, выступившим в качестве судей.

В 2016 г. чемпионат и первенство Московской области по спортивной радиопеленгации в апреле снова состоятся в Молодёжном. Они будут отборочными для участия в первенстве России, которое пройдёт в июне в Пензе.

**Команда из Домодедово
заняла в соревнованиях
второе место.**

